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ATA DA 110a REUNIÃO ORDINÁRIA DA COORDENAÇÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO
EM CIÊNCIA DOS MATERIAIS – CPGCM-So

DIA: 14/10/2019
HORÁRIO: 14:00 h.
LOCAL: Sala 1008 (CCTS)

Presidente:- Profª. Jane Maria Faulstich de Paiva

Vice:- Prof. Airton Natanael Coelho Dias

Membros Titulares:-
Profª. Adriana de Oliveira Delgado Silva

Prof. Francisco Trivinho Strixino

Prof. Vagner Roberto Botaro

Membros Suplentes:
Profª. Marystela Ferreira

Prof. Vagner Romito de Mendonça

Representante Discente: Titular: Antonio Said Webbe Sales

Suplente: Lucas Camargo Soares Carvalho da Silva

1. Aprovação da Ata anterior nº 108ª de 26/08/2019. A CPGCM homologou a Ata nº 109

de 16/09/2019.

2. COMUNICAÇÕES DA PRESIDÊNCIA

2.1. Informe CoPg de 25/09/2019.

2.1.1. Solicitação de Defesa fechada. Houve solicitação de banca de defesa fechada ao

público por motivo de patente.
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2.1.2. Descredenciamento de Docentes. Foi homologado o descredenciamento do Prof.

José Benaque Rubert. E também foram aprovados credenciamentos e descredenciamentos

de outros programas. A Profª Jane comentou que o programa de Biotecnologia de São Carlos

solicitou a homologação de 25 descredenciamentos de docentes.

2.2. Informe sobre Ofício da CAPES em relação aos Programas Nota 4. A Capes liberou o

sistema, no início de Outubro, para cadastramento e alteração de bolsistas de programas com

nota 4 que apresentam potencial de crescimento no período de avaliação. Com isso, foi

cadastrada a nova bolsista PNPD, Karen de Souza do Prado. A Profª. Jane conversará com a

bolsista na próxima 4ª feira para acertar os detalhes do início das atividades. Lembrando que

tem um recurso ProAp específico para o bolsista PNPD, referente à alínea de “Auxílio

Financeiro à Pesquisador”, podendo ser utilizado até março de 2020. A Profª. Jane comentou

que o valor do auxílio poderá ser usado para comprar material de consumo para a bolsista

utilizar nas pesquisas em laboratório e talvez também participar de um evento que haverá no

início do ano de 2020 (a verificar). O Prof. Francisco comentou que pode ser criada uma

proposta para um “Programa de Extensão” (geral, “guarda-chuva”) para fazer manutenções

em equipamentos da Pós. Dessa forma, poderá ficar disponível um recurso no PPGCM para

utilizar de maneira mais flexível para fazer pequenas manutenções nos equipamentos dos

laboratórios. O Prof. Francisco sugeriu também que a Profª. Jane entre em contato com a

Profª. Audrey - Pró-Reitora, para solicitar a manutenção das duas cotas de Doutorado

emprestadas da Pró-Reitoria até o final do curso.

4. EXPEDIENTE

4.1. O Prof. Francisco informou que no dia 21/10/10 haverá uma palestra com o Prof. Rafael

Aroca da agência de Inovação da UFSCar sobre formas de apoio para patente, proteção

intelectual, novas tecnologias e parcerias com o setor produtivo.

4.2. O Prof. Vagner Romito de Mendonça agradeceu o apoio dos docentes para emitir os

pareceres das análises dos resumos do Workshop do PPGCM. Informou também, que não

poderá participar na próxima semana Workshop porque estará de licença paternidade. A

Profª. Jane o parabenizou e agradeceu a ajuda e apoio na organização do Workshop.

4.1. Homologações dos Exames de Qualificações de Mestrado. A CPGCM homologou os

Exames de Qualificações de Mestrado relacionados abaixo:-

i) Discente: ANDRESSA RODRIGUES
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Data do Exame: 20/09/2019
Orientador(a): Prof. Dr. Francisco Trivinho Strixino
Banca examinadora: Prof. Dr. Francisco Trivinho Strixino, Prof. Dr. Vagner Romito de
Mendonça, Profª. Drª. Elidiane Cipriano Rangel.
Título: “Aplicação de Plasma Electrolytic Oxidation (PEO) para Síntese de Óxidos
Anódicos sobre Al em Eletrólito contendo Íons Ag+”.

ii) Discente: FÁBIO SOARES
Data do Exame: 27/09/2019
Orientador(a): Profª. Drª. Luciana Sgarbi Rossino
Banca examinadora: Profª. Drª. Luciana Sgarbi Rossino, Prof. Dr. Jonathan Gazzola,
Profª. Drª. Daniela Branco Tavares Mascagni.
Título: “Efeitos da Nitretação a Plasma e do Filme de Carbono Amorfo (a:C-H) aplicado
ao Aço 1020 na Resistência ao Desgaste em Alumínio AA3104”.

iii) Discente: LÍGIA CRISTINA CAMARGO DIAS
Data do Exame: 27/09/2019
Orientador(a): Prof. Dr. Francisco Trivinho Strixino
Banca examinadora: Prof. Dr. Francisco Trivinho Strixino, Prof. Dr. Giovanni Pimenta
Mambrini, Profª. Drª. Adriana de Oliveira Delgado Silva.

Título: “Desenvolvimento de um Sistema de Liberação utilizando nanotubos de TiO₂”

iv) Discente: MÁRIO HENRIQUE ALVES LIMA
Data do Exame: 27/09/2019
Orientador(a): Prof. Dr. Aparecido Junior de Menezes
Banca examinadora: Prof. Dr. Aparecido Junior de Menezes, Prof. Dr. Alexandre Donizeti
Martins Cavagis, Profª. Drª. Adriana de Oliveira Delgado Silva.
Título: “Obtenção de Nanocelulose a partir da funcionalização de celulose por
Oxipropilação”.

v) Discente: MARIA NATÁLIA CASTANHO
Data do Exame: 30/09/2019
Orientador(a): Profª. Drª. Jane Maria Faulstich de Paiva
Banca examinadora: Profª. Drª. Jane Maria Faulstich de Paiva, Profª. Drª. Janaína Braga
do Carmo, Prof. Dr. Daniel Komatsu.
Título: “Desenvolvimento e Caracterização de Filmes Políméricos de Amido de Milho
com incorporação de fibras de Bagaço de Cevada”.
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4.2. Nomear Coordenador “Pró-Tempore” para período de férias em Janeiro/2020. A

Profª. Jane estará de férias no mês de Janeiro, retornando no início de fevereiro. O Prof.

Airton poderá ficar nos dias 27 à 31/01/20. A secretaria do PPGCM ficará fechada na 2ª

quinzena de janeiro até início de fevereiro. O recomendável é ficar alguém do programa para

no período de férias da coordenação. Será feita uma consulta aos professores para verificar

quem pode ficar algum período nas férias como Coordenador “Pró-Tempore”. Informar aos

alunos período de férias.

4.3. Homologação da alteração do credenciamento da Profª. Luciana Sgarbi Rossino da
condição de docente colaborador para permanente. A CPG homologou o alteração da

condição de colaboradora para o credenciamento como docente permanente.

4.4. Proposta da Profa. Adriana: Creditação de artigo e de participação de alunos em

evento internacional (com apresentação de trabalho pelo aluno). Discussão sobre: se parte

dos créditos optativos poderiam ser cumpridos dessa maneira. A CPG poderá também discutir

sobre o limite que poderá ser creditado. A CPG aprovou a proposta, porém precisa consultar

se pode aproveitar a disciplina de “Tópicos especiais 2” que está sendo usada para a

disciplina de “ “Raio X”; ou criar outra ficha de caracterização optativa de 02 ou 03 créditos

para essa finalidade. A aprovação da ficha de oferta ou caracterização ficará para o mês de

novembro junto com as fichas de ofertas para o 1º semestre/2020. O discente Lucas

perguntou se o aluno do mestrado não pode se inscrever nas disciplinas do doutorado. Ele

comentou que neste semestre não houve muitas ofertas de disciplinas optativas para o

mestrado e queria se inscrever na disciplina do Doutorado “Materiais Modernos” como

optativa, mas ficou na dúvida se podia ou não. A Profª. Jane esclareceu que neste semestre

não foram ofertadas mais disciplinas optativas por conta de que alguns professores estão

afastados. E que a disciplina de Materiais Modernos foi criada especificamente para o

doutorado. Mas vai consultar a possibilidade dos alunos de mestrado poderem fazer como

optativa.

Nada mais havendo a tratar, a Profª. Jane M. F. de Paiva, encerrou a reunião às 15:20 e eu,

Dóris R. M. Albuquerque, secretariei esta reunião e lavrei a presente ata, a qual será assinada

por todos os membros.

PROFª. JANE MARIA FAULSTICH DE PAIVA            ------------------------------------------------------

(Coordenadora)
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PROF. FRANCISCO TRIVINHO STRIXINO               ------------------------------------------------------

PROF. VAGNER ROMITO DE MENDONÇA                 ------------------------------------------------------

LUCAS CAMARGO  SOARES CARVALHO DA SILVA    ------------------------------------------------------
Representante dos Discentes

DÓRIS REGIANE MACHADO ALBUQUERQUE            ------------------------------------------------------
Secretária do PPGCM
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